

OPTAH СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА **ДЕПУТАТОВ** ТРУДЯЩИХСЯ горьковской ОБЛАСТИ

Год издания 13-й Nº 1 (2631) ЯНВАРЯ 1943 г. ПЯТНИЦА

Цена № 15 коп.

# В НОВОМ ГОДУ— К НОВЫМ ПОБЕДЯМ

руководимые полководцем храбро сражаются с фашистскими ордами, теснят ненавистного врага, нано- МТС перевыполнен. Высят немцам удар за ударом. И каждый новый удар тала по ремонту трак-Красной Армии будет еще торов. сокрушительным. Наступательные позиции наших войск в районе среднего Дона, юго-западнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе успешно няя по 3-4 нормы. развиваются.

Истекая кровью, оставляя в снегу свою военную Колхозники, колхозницы технику и трупы убитых, и трудящиеся не успокаинемецкие фашистские банды поспешно отходят на

Весть о наступлении Красной Армии призывным масла, сырья. набатом прозвучала по советских людей на новые трудовые подвиги, на новые проявления своей го-Армии. Рабочие, колхозни- ность полей. ки, интеллигенция стремятся сделать все для общего дела разгрома врага.

Подводя итоги истекшего 1942 года трудящиеся нашего района могут смело сказать, что и они сделали большой вклад в общее дело борьбы с немецко-фашистскими псами.

Воодушевленные историческим ноябрьским докладом и приказом товарища Сталина, подхватив патриотический почин тамбовских колхозников, колхозники и трудящиеся нашего района собрали на строительство боевых самолетов эскадрилий "Валерий Чкалов" 2252000 рублей. В хлебный фонд Красной Армии колхозники из своих личных запасов внесли 185 тонн хлеба.

Колхозы района полнили вцелом план раз- дела! вития животноводства. Выполнен годовой план жле- победам, товарищи!

Войска Красной Армии, Гоопоставок. Многие колхогениальным зы района успешно законтоварищем чили сельскохозяйственный Сталиным, доблестно и год и сейчас готовятся к весеннему севу.

План тракторных полнены планы IV квар-

Значительных успехов добились и железнодо-рожники. Стахановцы железнодорожного транспорта показывают образцы трудовой доблести, выпол-

Однако, нам предстоит сделать еще очень многое. ваются на достигнутом. Они хотят дать стране, фронту, промышленности еще больше хлеба, мяса,

1943 год будет годом всей стране, поднимая всех дольнейшего роста в сельском хозяйстве. Каждый колхоз должен, повысить качество сельскохозяйстрячей любви к Красной венных работ, урожай- вся наша тягловая сила

> В борьбе за урожай колхозам придется проявить еще больше инициативы. Надо немедленно развернугь подготовку к весеннему севу 1943 года. Уже сейчас определить объем и характер весенних ра-бот. Надо заблаговременно создать семенные фонды, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, учесть рабочую силу и правильно расставить ее, составить рабочий план, притти к весне во

Сегодня первый день нового 1943 года, года победоносного наступления Красной Армии на фронте и упорной работы в тылу во имя победы.

Отметим этот историче-Славным бойцам и ко- ский год новыми трудомандирам Красной Армии выми подвигами во имя собрано и отправлено более победы над заклятым вра-2000 новогодних подарков, гом, во имя торжества навы- шего великого и правого

В новом году-к новым

## Финансовый план выполнен на 125 проц.

общего дела — разгрома вра- полнен на 125 проц. га. Они досрочно рассчи-1

Воодушевленные успеш-тываются с государством снегозадержание. ными боевыми действиями по финансам. Годовой план Красной Армии колхозники по финансам Шеменее стремятся сделать все для ским сельским советом вы- шие урожаи.

А. Щелкачав.

#### ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ



Комсомольцы колхоза "Первое Мая" (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскох эзяйственный инвентарь.

Фото. Ф. Карышева Фотохроника ТАСС

## Вырастить высокий урожай

Растить высокий урожай -главнейщая наша задача. Этому вопросу должное значение придает наш кол-

Зимой прошлого использована была вывозке местных удобрений. Мы вывезли 18000 навоза, куриного помета, золы. Но почву удобрить-это одно дело. Необходимы на удобренную почву хоросемена. Мы ИХ просортировали засеяли яровизиполя рованными семенами. Кроме этого мы придавали болъшое значение обработ ке почвы и сохранению урожая при уборке. В результате мы сняли яро-вой пшеницы 13,5 цент, гектара, вместо 10,5 центнера по плану чины—17 центнераров гектара, вместо 11 центнеров по плану.

В этом году мы также закладываем прочную основу под высокий урожай.

Семенной и страховой фонды мы засыпали полностью сухими семенами. Все семена протриеровали. Семена сдали на анализ в районную лабораторию. С самого начала проводимого в нашей области месячника по заготовке и вывозке местных удобрений у нас изо дня в день роботает на вывозке местных удобрений 24 лошади. Вывезено 3000 возов навоза, собрано 12 центнеров зо-

Мы доб'емся, что наша земля будет давать хоро-

В. Мурзаев, председатель Акузовского колхоза.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Котельниково. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитызаются.

В районе среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. Совинформбюро.

## Москва, Кремль товарищу Сталину

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Следуя благородному почину советских патриотов и горя непоколебимым желанием всеми силами помочь нашей доблестной Красной Армии в окончательном разгроме немецких захватчиков я внес из своих личных сбережений наличными в отделение Государственного банка сто тысяч рублей на покупку самолета «Валерий Чкалов» и сдал 25 пудов хлеба в хлебный фонд Красной Армии.

Пусть моя боевая машина, являющаяся новогод ним подарком защитникам родины, врученная храброму сталинскому соколу, беспощадно разит фашистских стервятников.

Желаю Вам, наш любимый вождь и полководец товарищ Сталин, долгой жизни и здоровья.

Примите мой горячи новогодний привет.

Председатель Андреевского конхоза "Алга" Сергачского района, Горьковской области, депутат Верховного Совета СССР САБЕРОВ МУСТАФА САБЕРОВИЧ.

31 декабря 1942 года

## 3 трактора сверх плана

Коллектив работников Сафатова. Его бригада вы-Сергачской МТС встречает полняла норму на 150—170 стили из ремонта 27.

ло широко развернутое социалистическое соревнование между узлов и отдельных ремонтников.

Ремончники работали не жалея своих сил, работали пока не выполнят дневное задание.

Лучшему узлу вручался переходящий красный флажок, на доску почета заноотличившиеся в работе за день. Ежедневно результаты дня заносились на доску показателей. Выпущено 4 номера стенной 4216 рублей. газеты. 8 номеров "Мол- В новом г нии" и боевых листков.

Первенство в соревно- шую работу. вании держит бригада тов.

новый год перевыполнением проц. Лучшие люди этого плана ремонта тракторов узла как тов. Парфенов-на IV квартала. Вместо 24 ремонте карбюраторов и репредусмотренных планом гуляторов выполнял нортракторов рабочие выпуму на 260—220 проц., тов. Бычков на ремонте Успех в работе обеспечи- поршневой группы выполнял нормы на 140-150 проц. Кузнец Драницын выполняд нормы на 250-300 проц. Хорошо работала бригада Криворотова по ремонту тракторов ЧТЗ и НАТИ. без выходных, не уходили Если не хватало деталей их из мастерских до тех пор или реставрировали или делали сами. Токарь тов. Лесин, реставрируя сложные детали, выполнял нормы выработки на 150-180 проц. План реставрации и сились трактористы, особо изготовления запасных частей так же перевыполнен. Планировалось реставрировать деталей на 2700 рублей, реставрировали

В новом году мобилизуем людей на еще луч-

А. Якимов.

евская МТС выполнила на здов - 227, проц., ры добилися значительного т .д. перевыполнения задания-Бригадир тов. Дергунов 141 проц.

Успешным выполнением плана встречают новый 108 процентов, т. Урядова год и трактористы. Усов Н.-на 129 процентов. выполнил задание на 231

Производственный план процентов, сэкономив готракторных ратот Андре- рючего 300 кгр. т. Дро-105 проц. Лучшие бригади- номив горючего 1100 кгр. и

План ремонта тракторов в IV квартале также перевыполнен. Коллектив работвыполнил задание на 178 ников выпустил из ремонлы. На полях проводим проц., Салахетдинов-на та 14 тракторов вместо 13 по плану.

Трактористка т. Котова Н. выполнила план на

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

#### Вечернее сообщение 29 декабря

В течение 29 ление и заняли ряд населенных пунктов, в том чисную станцию Котельниково, районный центр Яшкуль, крупный населенный пункт Торговое. В районе Котельниково захвачены большие Дона наши войска продолтрофеи и пленные.

В районе среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 28 декабря в районе Сталинграда уничтожено 31 транспортный самолет про-

**28** декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь З артиллерийских батарей, резбито 2 железнодоро:кных состава, взорван склад боеприпасов, рассеяно частью уничтожено до рот пехоты противника.

**В** заводском районе Сталинграда наши подразвели активные деления боевые действия и продвинулись вперед на 300-400 метров. Противник выбит из ряда цехов одного завода. В занятых нашими бойцами цехах и прилегающих постройках подсчитано 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 13 пулеметов и 4 миномета. Взяты пленные.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. На ряде участков наши подразделения атаковали немцев и закяли первые линии околов противника. Попытки гитлеровцев восстановить положение не увенчались успехом. Бойцами одного нашего соединения подбито и сожже-

**П** Южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунного населенного подразделения. Н-ской стрелковой части вместе с танкистами разгромили 2 батальона не-3 танка, 14 орудий, 19 пулеметов, 15 автомашин, много винтовок и боепри-Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

декабря [крупных отряда противни- ступах к городу. В воздушнаши войска южнее Ста- ка и захватили в плен ных боях и огнем зенитной линграда продолжали ус- 1500 солдат и 80 офице- артиллерии сбито один пешно развивать наступ-ров. Захвачено также 12 истребитель и 2 немецких самолетов, 30 орудий, 170 бомбардировщика. пулеметов, 40 минометов, ле город и железнодорож- 50 автомашин, 400 повозок, 300 лошадей и более 1500 голов рогатого скота.

> ■ В районе среднего жали наступление. Стремясь остановить продвижение советских частей, противник спешно подтягивает свежие силы из глубокого тыла и бросает их в контратаки. В районе одного населенного пункта немцы предприняли одну за другой три контратаки. Наши подразделения отбросили противника, продвинулись вперед и заняли этот населенный пункт. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и 5 подбитых танков. Захвачено 2 артиллерийских батареи, 11 пулеметов, 6 минометов и другие трофеи. На другом участке наши подразделения рассеяли и частью уничтожили полк пехоты противника.

**—**На Центральном фронте наши войска на отдельных участках вели наступательные бои, В рачоне Великие Луки советские части заняли несколько узлов сопротивления противника и истребили более 200 немецких солдат и офицеров. В районе западнее Ржева Н-ская часть вела активные боевые действия, разрушила 16 немецких ДЗОТов и блиндажей, уничтожено 2 артиллерийских батареи и истребила до 2 рот немецкой пехоты.

**Юго** восточнее Нальчика наши войска закрепляли занятые позиции и частью сил вели наступательные бои. В бою за населенный пункт один гитлеровцы потеряли 100 солдат и офицеров. Захвано 7 немецких танков, 2 чено 20 пулеметов, 11 на-бронемашины и уничтоже-но до 400 гитлеровцев. чено 20 пулеметов, 11 на-дувных лодок, 150 лоша-дей, склады с боеприпасами и продовольствием. На другом участке противник хоты и 40 танков пытался ктов. Ожесточенные бои позиции. Контратаки гитзавязались на улицах круп- леровцев отбиты. Уничто- И пункта, жено 15 танков и оолее в который ворвались наши 300 солдат и офицеров Бойцы противника.

**Группа** бомбардировпротивника под щиков мецкой пехоты. Уничтоже- прикрытием истребителей но 760 гитлеровцев. Взято пыталась совершить налет 390 пленных. Захвачено на гор. Мурманск. Летчики части, где командиром тов. Новожилов, встретили и пасов. На другом участке атаковали самолеты пронаши части разгромили 2 тивника на дальних под-

**Партизанский** отряд, действующий в Минской области, в течение 2 дней вел упорные бои с регулярными частями противника. Немцы бросили против партизан 7 батальонов пехоты с танками и артиллерией. В этих боях советские патриоты истребили 240 вражеских солдат и Партизанский офицеров. отряд "За родину", действующий в Могилевской области, пустил под откос немецкий эшелон с продовольствием. При крушении убито 38 гитлеровцев.



### ЛЮБАЯ КАРА ITURN WH

Вот до чего дошли фашистские бандиты: Они дают своим собакам имена, А человеку русскому-гля-Иная в их глазах цена: Покамест он от мук и голода не помер, Фашисты на него навешивают номер! Не человек он вроде, нет, А вещь, хозяйственный предметк тому-же Псследнего сорта. та! силою до 2 батальонов пе- Пускай работает в мороз полунагим. вернуть потерянные ранее Начнет дерзить? Фашист

убьет его бессудно это так не трудно!-Фашистских извергов мы привлечем к ответу, Но как нам их карать? За

все за их дела Любая кара им мала. Их преступленьям — меры

Р с. Ф. Антонова текст поэта Демьяна Бедного. Окно ТАСС № 395

Репродукция Г. Широкова Фотохроника ТАСС Важность

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46

#### НОВОГОДНИЙ ПРИВЕТ ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие девушки! фронтовой привет!

Нет благороднее чувств человека как любовь к родине. Я любью свою страну и особенно дорог мне победителем. свой край родной, где я росла, где впервые увиде ла жизнь.

Я, дорогие девушки, хочу поделиться с вами всем, что есть у меня.

Сначала я, как и Вы, работала в районе, но мне казалось, что я даю очень маленькую пользу родине в такие трудные дни. Я ушла на фронт. Работу дали мне незнакомую и казалось, что нужно довольно таки много времени, чтобы освоить ее. Но фронт требует все выполнять по-военному и я освоила ее как учил меня комсомол и теперь справляюсь с ней неплохо.

Теперь я на фронте, мне присвоили звание младше го военного юриста, живем в землянках в лесу. Жить приходится во всяких условиях, но ведь то и война.

Близок час расплаты с кровожадным псом, но тяжело раненый зверь, чувствуя свою гибель, ярост- это письмо. нее бросается на врага. Мы должны и мы сможем уничтожить этого пса, бесящегося в своей предсмерт

Іной агонии. А для этого Шлю Вам новогодний тыл как никогда должен действовать воедино фронтом, нужно напреч все свои силы перед фини шем, чтобы потом выйти

> Я призываю Вас, девушки, еще лучше работать в новом 1943 году для общего дела - полного разгрома ненавистного врага

фашизма. Девушки-учительницы!

Вам дали в руки самый ценный материал — детей. Учите их быть достойными своих отцов и братьев, сражающихся на фронте.

Девушки - колхозницы! Оправдывайте доверие ваших отцов и братьев, обрабатывайте лучше поля, повышайте урожай, растите хороший скот.

Девушки-железнодорожницы! От Вас зависит быстрота снабжения фронта боеприпасами и продовольствием.

Враг еще силен, но сильнее его и не далек тот час, когда мы все вместе будем праздновать день нашей победы.

В новом году-к новым ус пехам на трудовом фронте! Мне очень хочется, девушки, получить ответ на

С комсомольским приветом ваша землячка мл. военюрист A. MASUHA.

Шире соревнование диспетчеров

Коллектив диспетчеров одного поезда решила при, диспетчера Свердловского отделения тов. Еремина по развертыванию соревнования за неуклонное выполнение плана приема и сдачи поездов с соседних отделений, а также по ускорению продвижения товарных маршрутов в условиях второй военной зимы, диспетчеры т. т. Маковчук, Гурчанова, Тельнова и другие взяли на себя обязательство при-Жалеть его-какого чер-, менять передовые методы организации движения поездов, усилить помощь фронту.

Вступая в дежурство эти диспетчера заключают со-Заменит "номером" другим. паровозного отделения, а Они практикуют заключение соцдоговоров с паровозными и кондукторскими бригадами, что дает возможность ускорить продвижение поездов. Так, например, диспетчер тов. Тельнова, учитывая особую продвижения

отделения нять все меры к тому движения самоотверженным чтобы он был доставлен трудом отвечает на боевые на фронт как можно сконаступательные действия рее. Она вызвала к селек-Красной Армии. Поддержи- тору машиниста тов. Кульвая инициативу знатного мяева, который должен вести этот поезд и вызвала всю его бригаду на соревнование. Машинист тов. Кульмяев вызов принял, и в свою очередь взял обязательство провести поезд на кривоносовских скоростях. Обязательство было выполнено. Тов. Кульмяев проехал весь участок без набора топлива и доставил поезд на станцию назначенный Таких примеров не мало.

Но не все диспетчера Сергачского отделения возглавили этот замечательный почин диспетчера "номер" выбывший—все циалистический договор на Еремина. Задача заключаетсоревнование диспетчеров ся в том, что оы соревнованием были охвачены все также всех дежурных по смены. Пусть каждый дисстанции своего участка. петчер, отдавая приказы у селектора, действует как военначальник на боевом командном пункте, и умелой мужественной рукой прокладывает путь к огневым рубежам, к кузницам оружия. Л. Слюса; енко.

> В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН,

Подпи енаяплата 1 руб. 95коп. в месяц Заказ 428

MII 24502

Издатель райсовет

Типография газеты "Коллективный труд" г. Сергач